



*Muzeul din Sfintu Gheorghe la 16 noiembrie 1969, prin organizarea unei ședințe festive și a unei sesiuni științifice de comunicări a sărbătorit a 90-a aniversare de la fondarea lui.*

*Ședința festivă, în sala Teatrului Maghiar de Stat, a fost deschisă de Sânta Károly, vicepreședintele Consiliului popular județean.*

*Dr. Székely Zoltán, directorul muzeului, a vorbit despre activitatea cultural-științifică a muzeului desfășurată în ultimii 25 de ani.*

*Instituția jubilentă a fost salutată de :*

*Dr. V. Drăguș, directorul muzeelor de la C.S.C.A.*

*Dr. Demény Lajos, cercetător principal, Institutul de Istorie „N. Iorga“ București,*

*Dr. P. Samson, cercetător principal, Institutul de Speologie „E. Racovița“ București,*

*Dr. Molnár István, directorul muzeului din Cristurul Secuiesc,*

*János Pál, directorul muzeului din Miércurea Ciuc.*

*Scrisori și telegrame de felicitare au trimis :*

*Comitetul județean Covasna al P.C.R. și Consiliul popular județean,  
Academicianul A. Oțetea, președintele secției de Științe Istorice a  
Academiei R.S.R.,*

*Academicianul E. Condurachi, directorul Institutului de Arheologie  
al Academiei R.S.R.,*

*Dr. docent J. Nestor, membru corespondent al Academiei R.S.R.,  
profesor universitar, București,*

*Dr. docent M. Băcescu, președinte al Comitetului N.R. I.C.O.M.,*

*Dr. docent D. Popescu, director adjunct al Institutului de Arheologie  
al Academiei R.S.R., București,*

*Dr. docent M. Petrescu Dimbovița, directorul Institutului de Istorie  
și Arheologie „A. Xenopol“, Academia R.S.R. Filiala Iași,*

*Dr. docent K. Horedt, profesor la Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj,  
N. Lupu, decanul Facultății de Filologie și Istorie Sibiu,*

*Dr. C. Irimie, directorul Muzeului Brukenthal Sibiu,*

*A. Popa, directorul Muzeului din Alba Iulia,*

*Dr. Dragoman Pál, directorul Muzeului din Tîrgu Mureș,*

*Nagy Imre, pictor, Cluj,*

*Varga Nándor Lajos, pictor, Budapesta.*

*Prin Decretul nr. 782 din 14 noiembrie 1969 al Consiliului de Stat  
al Republicii Socialiste România s-au conferit ordine și medalii „Meritul  
Cultural“ următorilor lucrători și colaboratori ai muzeului :*

*Ordinul Meritul Cultural clasa a III-a, Székely Zoltán, directorul  
muzeului,*

*Ordinul Meritul Cultural clasa a IV-a, Kónsza Samu, profesor  
pensionar, și Mattis Teutsch János Waldemar, muzeograf principal,*

*Medalia Meritul Cultural clasa I, Kovács Sándor, muzeograf princi-  
pal, Foris Pál, fotograf, Haszmann Pál, învățător pensionar.*

*Ședința festivă a luat sfîrșit cu cuvîntarea tov. Stanca Constantin,  
secretar al Comitetului județean Covasna al P.C.R.*

*Colectivul muzeului și participanții la adunare festivă au trimis o  
telegramă Comitetului Central al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu,  
secretar general al P.C.R., președintele Consiliului de Stat al R.S.R.*

*După masă a avut loc sesiunea științifică pe secții : arheologie-isto-  
rie, etnografie și folclor, științele naturii.*



A sespsiszentgyörgyi múzeum 1969. november 16-án díszgyűlés és tudományos ülészek keretében ünnepelte meg fennállásának kilencvenedik évfordulóját.

A díszgyűlést **Sánta Károly**, a Kovászna megyei néptanács alelnöke nyitotta meg az Állami Magyar Színház termében.

Dr. Székely Zoltán, a múzeum igazgatója beszámolt a múzeumnak az utóbbi 25 év alatt kifejtett kulturális és tudományos munkájáról.

Az ünneplő intézményt köszöntötték :

Dr. V. Drăguț, a bukaresti Állami Művelődési és Művészetügyi Bizottság múzeumi osztályának igazgatója,

Dr. Demény Lajos, a bukaresti N. Iorga Történelmi Intézet főkutatója,

Dr. P. Samson, a bukaresti E. Racovița Barlangkutató Intézet főkutatója,

Dr. Molnár István, a székelykereszturi múzeum igazgatója,

János Pál, a csíkszeredai múzeum igazgatója.

Üdvözlő levelet, valamint táviratot küldtek :

Az RKP Kovászna megyei bizottsága és a megyei néptanács,

A. Oțetea akadémikus, Románia Szocialista Köztársaság Akadémiája  
Történettudományi Osztályának elnöke,

E. Condurachi akadémikus, Románia Szocialista Köztársaság Régészeti Intézetének igazgatója, Bukarest,

Dr. docens J. Nestor, Románia Szocialista Köztársaság Akadémiájának leveledő tagja, egyetemi tanár, Bukarest,

Dr. docens M. Băcescu, az ICOM Román Nemzeti Bizottságának elnöke, Bukarest,

Dr. docens D. Popescu, Románia Szocialista Köztársaság Régészeti Intézetének igazgatója, Bukarest,

Dr. docens Petrescu Dîmbovița, Románia Szocialista Köztársaság Akadémiája A. Xenopol Történeti és Régészeti Intézetének igazgatója, Iași,

N. Lupu, a Szebeni Nyelvészeti és Történeti Kar dékánja,

Dr. docens K. Horedt, a kolozsvári Babeș-Bolyai tudományegyetem tanára,

Dr. C. Irimie, a szebeni Brukenthal múzeum igazgatója,

A. Popa, a gyulafehérvári múzeum igazgatója,

Dr. Dragomán Pál, a marosvásárhelyi múzeum igazgatója,

Nagy Imre, festőművész, Kolozsvár,

Varga Nándor Lajos, festőművész, Budapest.

Románia Szocialista Köztársaság Államtanácsa 1969. november 14-én kelt 782 számú Határozatával Kulturális Érdem rendjével és érdemével tüntette ki a következő múzeumi dolgozókat és munkatársakat :

A Kulturális Érdemrend III. fokozatával Székely Zoltánt, a múzeum igazgatóját,

A Kulturális Érdemrend IV. fokozatával Konsza Samu nyugdíjas tanárt, Máttis Teutsch János Waldemar főmúzeológust.

A Kulturális Érdemrend első osztályú érdemével Kovács Sándor főmúzeológust, Fóris Pál fényképészt és Haszmann Pál nyugdíjas tanítót.

A díszgyűlés Stanca Constantin, az RKP Kovászna megyei bizottsága titkárának beszédével ért véget.

A múzeum munkaközössége és a díszgyűlés résztvevői táviratot küldtek az RKP Központi Bizottságának, Nicolae Ceaușescu elvtársnak, az RKP főtitkárának, az RSZK Államtanácsa elnökének.

Délután a tudományos ülészakon régészet-történelem, néprajz-folklor és a természettudomány köréből közleményeket olvastak fel.

## TELEGRAMĂ

COMITETULUI CENTRAL AL P.C.R.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU,  
secretar general al P.C.R.,  
președintele Consiliului de Stat al R.S.R.

BUCUREȘTI

Cu prilejul împlinirii a nouă decenii de existență a Muzeului din Sfintu Gheorghe, instituție de prestigiu în viața științifică și culturală a țării noastre, noi, arheologii, istoricii, muzeografii, personalul tehnic și administrativ, participanți la adunarea festivă, împreună cu toți locuitorii județului Covasna, ne exprimăm profunda recunoștință față de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, față de Dumneavoastră personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru grija și îndrumarea permanentă pe care le acordați instituțiilor de știință, cultură și artă.

Sărbătorim acest eveniment în condițiile în care întregul popor participă cu însuflețire și elan creator la traducerea în viață a istoricelor hotărâri ale Congresului al X-lea al partidului, program măreț de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltată.

În cursul existenței sale și cu deosebire în ultimul sfert de veac, instituția noastră a adus o contribuție însemnată în elucidarea unor probleme majore, din istoria patriei, prin cercetarea și valorificarea științifică și educativă a bogatului său patrimoniu de valori materiale și spirituale, rod al puterii creatoare și ingeniozității oamenilor muncii români și maghiari care au trăit și muncit laolaltă pe aceste meleaguri.

Sîntem convinși că activitatea de zi cu zi pe care o desfășoară colectivul de muncă al muzeului, constituie un aport însemnat la efortul comun al instituțiilor de știință și cultură pe linia cercetării și prezentării

celor mai valoroase tradiții de muncă și luptă ale poporului nostru pentru dreptate socială și națională, pentru propășirea și înflorirea României socialiste.

Pășind în al zecelea deceniu de activitate, încredințăm conducerea partidului, pe Dumnezeuastră personal, iubite Tovarășe Nicolae Ceaușescu, că sub conducerea Comitetului județean de partid, vom depune toate eforturile pentru a îmbogăți necontenit patrimoniul științific și cultural al muzeului, pentru a reflecta cât mai veridic minunatele pagini de muncă și luptă ale oamenilor muncii de pe aceste meleaguri, realizările lor în dezvoltarea economică și social culturală a județului, în înflorirea patriei noastre dragi, România socialistă.

Sfintu Gheorghe, la 16 noiembrie 1969.

**COLECTIVUL MUZEULUI SFÎNTU GHEORGHE  
PARTICIPANȚII LA ADUNAREA FESTIVĂ  
A ANIVERSĂRII**

## SALUTUL

COMITETULUI JUDEȚEAN COVASNA AL P.C.R.

ȘI

CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Cu prilejul aniversării a 90 de ani de existență a Muzeului din Sfântu Gheorghe — instituției cu o veche tradiție pe meleagurile noastre — Comitetul județean de partid, Consiliul popular județean adresează pe această cale cercetătorilor, lucrătorilor și tuturor colaboratorilor muzeului un călduros salut.

Aniversarea Muzeului din Sfântu Gheorghe are loc în condițiile în care întregul nostru popor desfășoară o perseverentă muncă declanșată de aniversarea unui sfert de veac de la eliberarea patriei, pentru îndeplinirea hotărârilor stabilite de cel de-al X-lea Congres al P.C.R., pentru făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate în România socialistă.

Conducerea partidului și statului nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciază activitatea tuturor instituțiilor științifice din țară care participă activ la îmbogățirea și valorificarea tezaurului cultural al întregului nostru popor.

Muzeul înființat în anul 1879 — din inițiativa unor intelectuali progresiști a avut în fruntea sa pe parcursul celor 90 de ani colective de cercetători care au activat pentru îmbogățirea permanentă a muzeului cu noi colecții, au desfășurat o activitate științifică în domeniile arheologiei, istoriei, etnografiei, științelor naturii.

Întreaga activitate a Muzeului din Sfântu Gheorghe se leagă de viața orașului și meleagurilor covășnene, de munca înfrățită a oamenilor muncii români și maghiari.

Muzeul a cunoscut în anii de după 23 August 1944 activitatea cea mai prodigioasă și mai fecundă din întreaga sa istorie. Primind un spri-

jin material și moral permanent s-a ajuns ca astăzi cercetările științifice să fie apreciate de diferite foruri naționale și internaționale, a devenit o puternică instituție culturală tot mai căutată de vizitatori. Pasiunea cu care activează întregul personal al muzeului, în fruntea căruia se găsește profesorul dr. Székely Zoltán, constituie un exemplu de dăruire profesională, de răspundere față de problemele majore ce stau în fața cercetării științifice actuale. Colaborarea cu institutele centrale, cu unități similare din țară, prezența unor personalități în această muncă, caracterizează activitatea muzeului pe care-l aniversăm.

Felicitănd întregul colectiv de muncă al muzeului pentru rezultatele obținute îi urăm totodată noi succese în realizarea sarcinilor ce izvoresc din istoricele documente ale Congresului al X-lea al P.C.R. și ne exprimăm convingerea că și în viitor Muzeul din Sfântu Gheorghe va contribui la formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a tuturor celor ce muncesc, închinând întreaga activitate partidului, patriei, poporului.

**COMITETUL JUDEȚEAN COVASNA AL P.C.R.  
CONSILIUL POPULAR JUDEȚEAN**



## CUVÎNTAREA

TOV. STANCA CONSTANTIN

secretar al Comitetului județean Covasna al P.C.R.

Stimați tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți ca în numele Comitetului județean de partid, al Comitetului executiv al Consiliului popular județean, al tovarășului Király Károly, să adresez un călduros salut colectivului de muncă și colaboratorilor muzeului, tuturor participanților la această adunare festivă, prilejuită de aniversarea a nouă decenii de existență a Muzeului din Sfintu Gheorghe — însemnat lăcaș de știință și cultură, cu nobile tradiții în viața spirituală a județului Covasna.

Solemnitatea acestei aniversări are o semnificație deosebită, înscriindu-se în atmosfera de însuflețire și de avânt constructiv atotcuprinzător, imprimată întregii activități sociale de istoricele documente ale Congresului al X-lea al P.C.R. și de bogatul bilanț al construcției socialiste în patria noastră, de imaginea strălucitoare, îndrăzneată a societății socialiste multilateral dezvoltate.

Bilanțul unui sfert de veac de viață liberă, constituie pentru fiecare dintre noi un prilej de satisfacții și justificată mândrie pentru minunatele realizări obținute pe drumul construirii vieții noi, cheazășie a succeselor noastre de viitor. Documentele programatice ale istoricului Congres al X-lea deschid vaste perspective înaintării continue a patriei noastre dragi spre cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației.

Mărețele realizări ale construcției socialiste în patria noastră prezintă rezultatul eforturilor comune ale oamenilor muncii români și ale naționalităților conlocuitoare, care înfrățiți în muncă și idealuri transpun în viață cu un puternic elan patriotic politica Partidului Comunist Român.

În decursul celor 25 de ani de la eliberare am obținut rezultate remarcabile în toate domeniile de activitate — în viața politică și socială, în industrie, în agricultură, în creația artistică, în cercetarea științifică — la care și-au adus contribuția deplină, toți fiii României socialiste.



MUZEUL  
SFGHEORGHE  
1879-1969  
SEPSISZENTGYORGYI  
MUZEUM

SEPSISZENTGYORGYI  
MUSEUM

Putem fi mândri de faptul că în această perioadă producția industrială globală a țării a crescut față de anul 1938 de paisprezece ori, iar agricultura noastră socialistă a luat un puternic avânt. Noile edificii industriale, sociale și culturale au schimbat total înfățișarea patriei noastre.

Toate aceste realizări constituie chezașia înfăptuirii grandiosului program de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate. Așa cum a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu în raportul prezentat la Congresul al X-lea al P.C.R.: „realizarea programului dezvoltării patriei noastre în următorul deceniu va asigura în mod hotărîtor apropierea României de nivelul țărilor cu o economie avansată, atât din punct de vedere al producției, productivității muncii și venitului național pe locuitor, cit și din punct de vedere al nivelului de trai al populației“. Este deosebit de semnificativ faptul că în 1980 se va realiza un produs social și un venit național de peste 12 ori mai mare decît înainte de război, asigurate de creșterea de 34,5—40 ori a producției industriale, de peste trei ori a producției agricole. De asemenea un indiciu deosebit de expresiv al capacității de progres al economiei noastre naționale îl constituie și faptul că în 1975 volumul investițiilor va fi de 25 de ori, iar în 1980 de aproximativ 36 de ori mai mare decît în 1938.

Făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate presupune perfecționarea relațiilor de producție, a raporturilor sociale dintre oameni, lărgirea și adîncirea democrației socialiste, înflorirea științei și artei, ridicarea nivelului de cultură a maselor, generalizarea eticii socialiste, formarea omului nou. De aceea partidul nostru acordă importanță deosebită științei, artei, culturii, stimulînd gîndirea liberă, creatoare în toate domeniile activității intelectuale.

Dovadă grăitoare a preocupării și griji partidului și statului nostru pentru munca oamenilor de știință și cultură stau numeroasele instituții științifice, laboratoarele cu aparatură și instalații moderne, bibliotecile dotate cu manuale și cărți de specialitate, casele de creație — garanții ale efervescentei vieți științifice și culturale în patria noastră.

În această atmosferă de susținută activitate omul de știință și de artă este chemat să depună eforturi deosebite, întreaga sa inteligență, talent și fantezie pentru realizarea sarcinilor care îi revin în marea operă de ridicare a poporului pe culmi mai înalte de cunoaștere, de cultură.

Județul Covasna, constituit ca urmare a politicii înțelepte a Partidului Comunist Român, este o dovadă grăitoare a grijii conducerii de partid și de stat pentru dezvoltarea multilaterală a tuturor localităților patriei noastre, de stimulare a energiilor creatoare ale oamenilor muncii români și maghiari, care alături de întregul nostru popor dau viață mărețelor sarcini de edificare a socialismului în țara noastră.

Astăzi în județul Covasna, unde în trecut lipsea industria modernă, ca urmare a grijii partidului și guvernului nostru pulsează aceeași viață ca pe celelalte meleaguri ale patriei. Semnificativă în această privință este cifra celor 300 milioane de lei investite în acest an pentru dezvoltarea multilaterală a județului nostru față de cele 142 de milioane din anul trecut.

Pe harta județului, alături de vechile întreprinderi industriale, reutilate și modernizate și-au făcut apariție noi obiective industriale. Punerea în funcțiune a celor trei fabrici din Tg. Secuiesc, dezvoltarea Uzinei textile „Oltul“ din Sfântu Gheorghe, a Întreprinderii miniere Căpeni și altele; noile săli de clasă, importante instituții culturale, sute de noi locuințe dau o nouă înfățișare acestor frumoase ținuturi.

Locuitorii județului nostru, români și maghiari, și-au exprimat de nenumărate ori recunoștința profundă față de conducerea partidului și statului nostru, față de tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru grija deosebită acordată dezvoltării multilaterale a județului.

Datorită politicii marxiste-leniniste consecvente a partidului nostru în rezolvarea problemei naționale sînt asigurate toate condițiile materiale dezvoltării nestînginită a culturii tuturor naționalităților conlocuitoare.

Porțile școlilor sînt larg deschise în fața oricărui cetățean al patriei, indiferent de naționalitate. Numai în județul Covasna în cele 165 de unități școlare învață peste 27.000 copii și tineri din care aproape 21.000 în limba maghiară. În ultimii doi ani rețeaua școlară a cunoscut o dezvoltare însemnată prin înființarea liceelor industriale din Sfântu Gheorghe și Tg. Secuiesc, a școlii de muzică și a școlii populare de artă care creează noi posibilități de studii unui însemnat număr de tineri.

Scriitorii, poeții, artiștii plastici și creatorii populari, cele două ziare județene contribuie prin munca lor entuziastă la înflorirea culturii noastre socialiste.

În toamna anului trecut am sărbătorit a 20-a aniversare a existenței Teatrului maghiar de stat din Sfântu Gheorghe, a cărui entuziast și talentat colectiv și-a cucerit un bine meritat prestigiu în rîndul spectatorilor din județ și țară.

Prețuirea și valorificarea moștenirii culturale progresiste, ale întregului nostru popor, stă în permanentă în atenția partidului și statului nostru.

Putem afirma cu mîndrie că și în județul nostru s-au făcut multe în acest domeniu. Astfel, în acest an am evocat figurile unor personalități proeminente ale culturii noastre ca, Bod Péter, Kőrösi Csoma Sándor, Nicolae Bălcescu, Gábor Áron, M. Eminescu, Petőfi Sándor, Benedek Elek etc. Recent am sărbătorit aniversarea a 110 de ani a înființării Liceului nr. 1 din Sfântu Gheorghe și altele.

Pe bună dreptate ne punem întrebarea: Oare care din orînduirile sociale s-a preocupat atît de profund cu cultivarea tradițiilor progresiste? Oare cînd a cunoscut această parte a țării noastre o asemenea dezvoltare economică, politică și social-culturală ca în zilele noastre?

Aceste serbări și comemorări al căror inițiator și organizator este partidul comunistilor din România, slujesc minunat cauza patriotismului și internaționalismului socialist, frăției dintre oamenii muncii români și naționalitățile conlocuitoare, dovedesc cu prisosință egalitatea în drepturi a tuturor cetățenilor patriei noastre indiferent de naționalitate, accentuează tot mai intens comunitatea idestructibilă a mării familii a României socialiste.

Tovarăși !

În contextul politicii înțelepte a partidului de valorificare a tradițiilor progresiste de evocare a trecutului poporului nostru se înscrie și sărbătoarea noastră de astăzi, aniversarea a 90 de ani de la înființarea Muzeului din Sfintu Gheorghe, acest vechi venerabil lăcaș de cultură de pe meleagurile covășnene.

Fondat cu nouă decenii în urmă, rod al activității unor intelectuali progresiști, muzeul a adunat în sălile sale „documente vii“ care vorbesc despre trecutul civilizației materiale și spirituale ale strămoșilor noștri. Dacă la început fondul muzeului a constat doar dintr-o colecție în jur de 8.000 de piese în decursul anilor s-a îmbogățit mereu și în prezent monumentală clădire a muzeului — operă a ilustrului om de cultură și arhitect Koós Károly, autorul multor clădiri reprezentative din orașul nostru — adăpostește în prezent peste 110.000 de piese.

În secțiile muzeului — științe naturale, istorie, arheologie, etnografie și artă plastică — se întâlnesc obiecte de o rară valoare pentru istoria județului și a țării, unele dintre ele unice, ca sabia șcitică de la Dobolii de Jos, Tezaurul dacic de la Surcea sau colecția de etnografie a muzeului care dispune de numeroase piese, reprezentând viața și cultura poporului român și a populației maghiare din această parte a țării, reliefând trăsăturile specifice culturii românești și maghiare, influențele reciproce exercitate în decursul veacurilor.

De-a lungul anilor muzeul a avut în conducere oameni de specialitate cu renume care prin activitatea lor științifică au ridicat prestigiul instituției lor. Mulți cercetători din țară și străini s-au folosit în operele lor de bogatul material arheologic al muzeului.

O amploare deosebită a cunoscut muzeul în ultimii 25 de ani când datorită grijii partidului și statului s-au creat condiții optime desfășurării activității științifice, i s-a asigurat personal științific corespunzător.

În ultimele două decenii realizările muzeului sînt strîns legate de persoana actualului director, tov. Székely Zoltán, care prin activitatea științifică desfășurată a contribuit la elucidarea unor probleme importante referitoare la istoria patriei noastre, la adîncirea colaborării cu alte instituții similare din țară, constituind un exemplu de dăruire profesională, de răspundere față de problemele majore ce stau în fața cercetării științifice actuale.

Vizitatorul care parcurge secțiile de istorie, arheologie, științele naturii, etnografie, artă plastică, muzeul sătesc în aer liber, va înțelege de ce bogățiile de aici și-au găsit rezonanță în articolele de specialitate, în diferite comunicări și studii, în revistele Academiei R.S.R., la congresele internaționale de la Hamburg, Roma, Praga.

Prin laborioasa activitate a colectivului și colaboratorilor muzeului în anii construcției socialiste muzeul nu numai că și-a păstrat prestigiosul loc în rîndul instituțiilor similare din țară, dar a devenit și unul din factorii importanți de educare a oamenilor muncii în spiritul patriotismului socialist, al adîncirii frăției dintre locuitorii acestor plaiuri.

Ne exprimăm convingerea că sărbătorirea aniversării a 90 de ani de existență a Muzeului din Sfintu Gheorghe, ordinele și medaliile R.S.R. acordate de Consiliul de Stat unor lucrători și colaboratori externi ai muzeului ca o înaltă apreciere a activității lor științifice și de culturalizare a maselor largi de oameni ai muncii va fi un stimulent în activitatea de viitor, în îndeplinirea mărețului program elaborat de Congresul al X-lea al P.C.R. pentru a-și spori contribuția la progresul și prosperitatea României socialiste.

Cu prilejul acestui însemnat jubileu, în numele Comitetului județean de partid, al Comitetului executiv al Consiliului popular județean Covasna, permiteți-mi să adresez întregului colectiv al muzeului și tuturor colaboratorilor sincere urări de bine și sănătate, fericire în viața personală, noi succese în munca nobilă pentru înflorirea patriei noastre dragi — Republica Socialistă România.